

宠情缘

“关爱流浪小动物”之

他们用爱
温暖它们的寒冬

□记者 何奕儒 文/图

动保协会所需物品

【御寒物品】旧棉被

【食物】黄面、挂面、狗粮等

【药物】五毫升注射器、治疗皮肤病的药物伊维菌素等

亲爱的读者,动保协会爱心捐赠活动还在继续。如果你关心流浪小动物,想献爱心,请于每周六、周日14:00至21:00,到西工区建业凯旋广场动保协会义卖现场捐赠物品。

联系电话:13613793433

自入冬以来,洛阳小动物保护协会(简称动保协会)的志愿者们,一直在为600余只流浪猫狗如何过冬而忙碌,但因资金、人力不足,他们遇到了不少困难(详见本报12月23日C08版)。

令人欣慰的是,自从本报发出募捐号召以来,读者踊跃献爱心,捐钱捐物,更有热心人自发救助流浪小动物。

1 他们,伸出援手捐钱捐物

24日,西工区王女士拿着10公斤挂面,来到动保协会捐赠点。她是看到本报报道后首位献爱心的市民。

“这些挂面是我专门为流浪猫狗买的。”她说,她的爱犬去世不久,爱屋及乌,每次看到流浪狗便心生怜悯,“感谢动保协会给流浪小动物一个家。年后,我会到动保协会做义工。”

25日下午,一名年轻女士带着孩子在捐赠点前驻足许久,之后她从超市买来两袋狗粮,让孩子送给动保协会志愿者。她说:“我喜欢狗,一直想养一只,想通过这种方式培养孩子的爱心和责任心。”

爱心在不断传递。几天来,到动保协会捐赠点捐钱捐物的读者从未断过:有人开车从李楼镇拉来3条棉被,有宠物医院送来治疗皮肤病的药品,有年轻人留下钱后悄然离去……

“因为时间短,大家捐赠的物资数量有限,但也能帮助部分小动物熬过寒冬。”动保协会会长李燕很开心,她说,“捐赠钱物只是献爱心的一种方式,有不少人自发救助流浪小动物,还摸索出了救助经验哩。”



茜茜做的纸盒,能为流浪猫遮风避雨

2 他们,参与救助有苦有甜

张艺潇救助流浪小动物已有三年,目前收养了5只流浪狗。她说:“我只要看到可怜的流浪小动物就想帮它们,但刚开始总是好心办坏事。”好几次,她刚把“流浪”狗领回家,狗的主人便找了过来。

“宠物走失多是散养造成的,系绳遛狗文明又安全,大家为啥不照办呢?”张艺潇很无奈地说。为了督促大家系绳遛狗,她买来犬绳挂在店中,让人免费使用。她还为小区里的宠物狗制作了犬牌,犬牌上写着主人的姓名和电话,若是爱宠走失,路人能及时联系到爱宠的主人。

不同于流浪狗,流浪猫很少接触人。茜茜(化名)曾尝试带小区里的流浪猫回家过冬,但总是捕捉不到。“猫很怕冷,冬天可遭罪了。”前年,茜茜想到一个办法,她从各处找来废旧纸盒,在侧面挖一个洞,再用胶带把纸盒缠结实,盒内铺上垫子,撒上猫粮。她一次做了十几个,将其放到小区的隐蔽位置,当流浪猫的家。

茜茜强调:“一定要把纸盒放在小区的隐蔽处,这样既不影响环境,流浪猫也住得安心,一举两得。”

3 他们,领养宠物收获快乐

你瞧,帮助流浪小动物的方式还真不少,但李燕觉得,最佳办法是给予它们一个家。

去年,徐凯从基地领养了一只半岁大的土狗。它患有皮肤病,毛色不好,徐凯给它取名叫“阿黄”。经过两个月的喂养,阿黄的皮肤病好了,也变得很精神。“它刚来时总是蜷成一团睡觉,现在睡觉时四脚朝天。这是它信任我们,把身体最易受伤的肚皮毫无防备地亮给我们。”徐凯说。

因为频繁出差,徐凯让母亲代养阿黄。一个月后,徐凯去接阿黄,母亲却不给他了。原来,这段时间,老太太走哪儿就把阿黄带到哪儿,烦闷时还会对着阿黄说心事,乖巧的阿黄还真的歪着脑袋在听。久而久之,她把阿黄当成了知己,离不开了。

因为遛狗,老太太和小区里其他养狗的人成了朋友。现在,她逢人便说:“你要寂寞就领养只狗吧,它通人性,跟你可亲了。”



最幸福的事,就是依偎在你的怀里

莹莹 女生 3个月
“我很听话,我想有个家”

领养台

流浪小动物
想有一个家糖糖 女生 2个月
“请让我用一生陪伴你”

“关爱流浪小动物”系列报道为你介绍了流浪小动物流浪的原因,动保协会的困境、市民对流浪小动物的关爱之举,你看后是否也对这些流浪小动物产生了深深的同情?冬天到了,领养它们,给可怜、可爱的它们一个家,才是对它们最大的帮助。

如果你想从动保协会领养流浪小动物,首先要确保能给它们提供稳定的生活,在任何情况下都不会虐待它们,为它们提供适当的活动空间和合适的食物。在领养它们时,你还需要签订领养协议书,以确保它们在新的家庭里生活愉快。领养电话:13613793433

(本栏目图片由动保协会提供)

寻爱宠

乔丹
很想找到家

我是一只白色博美犬,男生,今年5岁。我很喜欢我的名字,只要有人叫,我就会回应,因为我和篮球明星乔丹同名。

悲催的是,我走丢了。12月26日,主人带我出去“放风”。我穿着绿色的大嘴猴衣服,脖子上戴着铃铛,帅得不要不要的。结果我太贪玩,没有狗绳的束缚,我越跑越远,终于找不到主人,也离开了温暖的家。

忘了说,我应该住在洛龙区洛宜路龙腾A区,因为我是小区北门走丢的。

我猜我的走失,一定会让主人哭得稀里哗啦,她一定在四处找我,只是不知道我在哪里。如果哪位好心人看了报纸,见过我,请与我的主人联系(电话13592038766、18637980456)。(记者 刘婷)



(资料图片)